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Verbale n. 2 della Delegazione Trattante 

In data 09/11/2023 alle ore 8,30 si è riunita presso l'Ufficio della Dirigenza la Delegazione  

Trattante dell'Istituto Comprensivo di Capriate San Gervasio.  

Presenti:  

 Dirigente Scolastico, Dott.ssa Maria Rita Meschis in qualità di Rappresentante Legale dell'Istituto;  
                  

 RSU CISL Arnoldi Emilia,  

 RSU CGL Masiello Marianna 

 RSU UIL    Ravasio Virna 

 OO.SS.TT : Giordano Vincenzo CISL 

Punti all’ordine del giorno: 

1) Contrattazione integrativa d’Istituto A.S.2023-2024 

2) Varie 

 

Criteri per la ripartizione FIS  
Quest’anno i fondi del FIS e del BONUS premiale sono unificati e successivamente ripartiti.  
Dal totale FIS si detrae la quota per l’indennità del Dsga .   
Si decide di mantenere la suddivisione dell’importo totale con la percentuale del 25 % per il personale Ata e 
amministrativo  e del  75% per i docenti.  
Dalla quota docenti si detrae la quota per il primo collaboratore e si aggiungono le economie dei docenti 
dello scorso anno  che sono di 2787,79 euro. 
La Dirigente, segnala che le economie del personale Ata sono di euro 1482,59 euro.  

 

VARIE 

La Dirigente, in seguito al probabile aumento della retribuzione oraria  per le attività riconosciute  nel FIS e 

contemplata nel nuovo Contratto in attesa di essere firmato, sostiene che ci sarà una retribuzione forfettaria 

per ciascun incarico. 

L’RSU CISL  Giordano dice però che le commissioni vanno pagate ad ore. 

Si parla della proposta di progetti gestiti gratuitamente sugli alunni ad opera  di alcuni docenti . 

Il signor Giordano sostiene che questi interventi sono sconsigliati per problemi assicurativi. 

 

 Resta aperta la questione del pagamento delle ore effettuate  in esubero oltre le 40 + 40 . 

Tenendo conto di quanto emerso anche all’assemblea sindacale provinciale, in cui si evidenziava  che nel  

nuovo Contratto  le ore eccedenti le 80 (quadro A e quadro B) vanno retribuite , le RSU CISl segnalano  che 

per un certo numero d’insegnanti, in particolare del Plesso di San Gervasio (a seguito di un cospicuo 

numero di ore dedicate all’aggiornamento relativo al progetto “Scuola senza zaino”), il prospetto di 80 ore 

previste  nel quadro A e nel quadro B   è già  quasi completato e non sono state ancora inserite le ore 

necessarie per assolvere  altri impegni ( GLO, corsi sulla sicurezza ,assemblea classi prime,  impegni del 

mese di giugno) 

Si esprime quindi la  preoccupazione sulla possibilità di reperire risorse per la retribuzione delle ore eccedenti. 

La Dirigente sostiene che non ci sono fondi e ci si trova in una situazione poco definita perché il contratto 

non è ancora stato firmato. 

 Si cercherà quest’anno di raggiungere un accordo  in merito a qualche forma di recupero. 

A causa di alcune criticità emerse, si prevederanno compensi per il personale AtA disponibile a sostituzioni e 

spostamenti sui Plessi. 

La seduta è tolta alle ore 10,30                                                       Il verbalizzante  Emilia Arnoldi 
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